

това, че няма нищо лошо в света да се опази „ ромското“ и да съществува един език малко или повече различен.

### **Ролята му срещу расизма:**

Не може една малка медия да внушава нито да налага свои мнения и разбрания, не бива да насажда и своите настроения.

Не може сама да се бори срещу всяка националистическа или расистка проява, затова достатъчно е да вдъхва на читателите си доверие за сериозно мислене и лична отговорност. Да влияе положително над насадената, закостеняла стара информация, да може да се възприеме новата, като по-полезна и по-успокояваща страховете, да закрепни доверието в тези обречени до сега хора, които въпреки всичко стоят по домовете си и съседстват добронамерено с останалите. Който не иска война не трябва да воюва, това е девиза на „Джипси Рай“ по тази тема. Няма да прояви страх навреме да опровергае нечии изказвания или прояви в тази насока, стига това да е вярно и да не прозвучи като клевета. Една от задачите е да бди и да брани пространството от нежелани изказвания и действия. Самият факт, че има такова издание смятаме, че ще възпре не само националисти, но и самите роми от лоши прояви и криминални деяния, за които вече може да се дискутира кое поражда тези негативни явления и защо.

Когато на един семинар през 1993г., ме попитаха не се ли гневя от расистките надписи по стените - отговорих „Само от една страна, от друга се радвам, че ще се поразбуди отговорността на днешната ни ромска младеж“ и ще понаучат нещо за миналото, за което не желаят да четат и да си го припомнят, ще им служи за подготовка при нежелани събития - не дай си Боже да не се случват.. Искан да кажа, че всичко е с двустранно значение - полезно и вредно, този отговор шокира, възможно е да съм лишена от способността да обяснявам и да не мога да изясня основната си мисъл. Друг път млада журналистка от в.„Дума“, (където никога не съм давала интервю) възкликна: - „Госпожо Ибрахим, вие оправдавате кражбите и престъпленията ли?! - Не моето момиче, но за да стигнеш сама до моите изводи ще те помоля да извършиш една процедура, след която ще разговаряме. Няма да закусваш, обядваш и вечеряш поне три дни! Ако издържиш - обади ми се, за да ти обясня това, което не искаш сама да разбереш“.. Естествено, че тя не ми се обади.

### **Образованието:**

Както стана ясно в българския както и във всеки друг език много думи имат сродно, но и коренно противоположно друго значение на